

Година VIII, брой 1, февруари 2012
Цена 4 лв.

www.logistika.bg

LOG.BULGARIA

ЛОГИСТИКА.

ТОЧНОТО СПИСАНИЕ В ТОЧНОТО ВРЕМЕ НА ТОЧНОТО МЯСТО

„В момента сме жертва
на остра криза
на икономическия модел.“

Георги Минчев
председател на УС на НСБС



ПОРТЕРТ

Венцислав Киров, управител на Квеенбергер Лоджистикс, и неговият екип

ФИНАНСИ И ПРАВО

Как да управляваме по-добре парите си: възстановяване на ДДС и събиране на вземанията

ОБЗОР

Как WMS оптимизира складовите операции и кой предлага този софтуер

Българска Транспортна Преса организира на 29 февруари 2012 г. (по време на Петото специализирано изложение „ТРАНСПОРТ & ЛОГИСТИКА“) семинар на тема: „Как да управляваме по-добре финансите си“ с две подтеми.

Божидар Гергов, изпълнителен директор на Мост Финанс Мениджмънт, ще запознае аудиторията със стъпките, които водят до отговор на въпроса: „Как да създадем система за събиране на вземанията“.

Никола Николов, главен експерт в „Международно възстановяване на ДДС“ в Интегра Груп, ще говори за това „Как и за какво да си възстановим ДДС от чужбина“.

В този брой ви запознаваме с лекторите Божидар Гергов и Никола Николов.

По време на втората част на семинара, озаглавена „Как да намалим разходите чрез системи за управление на автопарка“, водещи продукти ще представят: Mercedes-Benz, Renault Trucks, Scania и Volvo Trucks. Тях ще представим в следващите броеве на сп. ЛОГИСТИКА.

(Подробна програма и записване на www.logistika.bg или на тел.: 02/958 00 31, e-mail: reklama@btp.bg)

Международно възстановяване на ДДС в логистиката

98% от исковете, подадени от Интегра Груп, са изплатени напълно

На стената зад Никола Николов, главен експерт в „Международно възстановяване на ДДС“ в Интегра Груп, са закачени множество сертификати. Екипът ги събира от 2006 г., когато е създадено дружеството. То работи в няколко направления, едно от тях е международното възстановяване на ДДС – дейност, която развива активно от 2009 г.

– Г-н Николов, разкажете за Интегра Груп. Какъв е опитът на дружеството в международното възстановяване на ДДС в областта на логистиката?

– Интегра Груп се занимава с международно възстановяване на ДДС повече от 2 години. Започнахме тази дейност въз основа на опита ни от предишни големи международни фирми, специалисти в областта. Решихме да използваме натрупаните умения и да предложим услуга, конкретно насочена към българския пазар и основно към български клиенти. Смятаме, че в страната тя не е толкова разпространена, колкото в чужбина. Дори българското законодателство доскоро

не беше толкова добре приспособено към европейското. След влизането ни в Европейския съюз бяха въведени доста промени, включително през 2010 г., когато настъпи голяма промяна в законодателството, която улесни самия процес. Започнахме да проучваме пазара и да набираме клиенти от различни сфери на дейност. Оказа се, че доста голям процент от фирмите, които възстановяват ДДС от чужбина, са от областта на транспорта и логистиката, защото те редовно имат разходи извън страната основно за гориво. Естествено, има и други фирми, които посещават изложения, семинари, имат командировки и т.н., и които могат да възстановят разходите си.

– Лесно ли намирате клиенти?

– Има фирми, които подхождат с недоверие, защото знаете, че в България ДДС-то понякога се свързва с известни машинации. Необходимо е подход, за да се обясни на клиентите за какво точно става въпрос. Международното възстановяване на ДДС е съвсем легален процес и е нормално фирмите да могат да си възстановят част от раз-

ходите, направени в чужбина, което подпомага бизнеса им. Последните ни изчисления показват, че сме възстановили над 400 000 лева, което е една сериозна сума.

Досега сме работили с почти всички европейски държави по възстановяването на ДДС. Говорим за големите пазари като Германия и Франция, които имат ясна и отдавна установена система за възстановяване на ДДС. Също за страни като Унгария, Чехия, Полша, към чиито данъчни администрации също има доста искове в последните години. Почти в нито една страна не сме имали проблеми с данъчните служби. Понякога е много трудно да се работи с тях. Първо, защото всички данъчни искат кореспонденцията да се води на техния език с много малки изключения. Само няколко страни приемат английския език за официална комуникация. Това изисква езикови познания и преводачи, с които нашата фирма разполага. Другото важно е, че данъчните служби имат много стриктни срокове. Те могат да изискат да получат даден документ в срок до един месец и ако това не

ВАЙТЪЛЪМАТА СПЕЦИАЛНАТА СЪВЕЩАВАНЕ ИНДУСТРИАЛНА ИЗОЖБА НА ФИНАНСИТЕ

се изпълни, автоматично отхвърлят иска. Това е и една от основните причини да се насочим към консултанството в тази област. Теоретично погледнато, една фирма може сама да опита да си възстанови ДДС-то от чужбина, ако разполага с електронен подпис. Но имайки предвид всички езикови и бюрократични изисквания, а също стриктните срокове, е по-добре да потърси помощта на консултант. Иначе съществува голяма вероятност ДДС-то да не бъде възстановено. Всяка държава има специфични изисквания за какво точно връща ДДС, как точно да бъдат оформени фактурите и ако някое от тези изисквания не е спазено, тя веднага изисква корекции. Екипът ни има много богат опит с изискванията на данъчните служби и ако някоя фактура не е наред, тя бива коригирана. Ние можем да изискваме корекции от самия доставчик и така подпо-

магаме фирмите и подсилуваме, че сумата по ДДС ще бъде върната, и то бързо. Интегра Груп може да се похвали с отлична успеваемост. Около 98% от исквете са ни изплатени напълно.

– Колко време отнема връщането на ДДС от чужбина?

– Според европейските директиви, които имат препоръчителен характер, срокът доскоро бе до шест месеца. С новото законодателство бяха въведени мерки данъчните служби да възстановяват по-бързо суми по ДДС. Понастоящем данъкът се връща до три месеца, т.е. ако няма проблеми с иска, би трябвало в рамките на три месеца данъчните служби да възстановят сумата или да изпратят уведомление до подателя на иска, че има някакъв проблем или че изискват допълнителна информация. В случай на подадени нови данни процесът по връща-

не може да отнеме максимум осем месеца. На практика обаче, и особено за транспортната сфера, фирмите са много улеснени във всички отношения, защото е ясно, че разходи като гориво, поддръжка, ремонт на превозни средства, пътни такси и т.н. са пряко свързани с дейността им. Данъчните служби, които винаги са подозрителни дали даден разход действително е извършен за бизнес цели, много бързо възстановяват данъка за фирми от областта на логистиката. Това са и едни от най-бързо възстановяемите разходи, включително от държави като Франция, Словения и Португалия, които не възстановяват ДДС за почти никакви други разходи от типа на хотелски нощувки, таксите и др. Разходите на транспортните фирми като пътни такси, гориво и т.н. се възстановяват във всички страни в ЕС, и то много бързо – в рамките на седми-

ПРОДАЖБА И СЕРВИЗ НА КАРИ

Apex SERVICE

ПРОФЕСИОНАЛНИ СТЕЛАЖНИ СИСТЕМИ



**РЕЗЕРВНИ ЧАСТИ
ЗА ВСИЧКИ ВИДОВЕ КАРИ**

CM, SLOW, CESAB, MITSUBISHI, INGENHRIK, KOMATSU, TOYOTA, Linde



Apex SERVICE

тел: 032.601 235; факс: 032.601 246
marketing@apexservice.net; kari@apexservice.net
www.apexservice.net

Zecchetti



**АВТОМАТИЗИРАНИ
СКЛАДОВИ СИСТЕМИ**

ВИЗИТНА КАРТИЧКА

Никола Николов е главен експерт по международно възстановяване на ДДС в Интегра Груп. Разполага с богат опит, натрупан в страната и в чужбина. Работил е като консултант на водещи фирми и по проекти за големи корпоративни клиенти и множество малки и средни предприятия. Никола Николов има опит в работата с всички данъчни служби на територията на Европейския съюз, както и извън него.



ци. За пример мога да посоча отново Франция. При законов срок за възстановяване на разходи по ДДС до три месеца, Франция възстановява искове, и то за доста големи суми, в рамките на една седмица, а Германия и Белгия – обикновено за месец. Когато всички документи са оформени и подадени изрядно, нещата се случват доста по-бързо. Ето защо е добре да се ползват услугите на консултантска фирма.

– Какво е необходимо да направи една фирма, за да получи ДДС-то си от чужбина?

– Това, което изискваме от фирмите, е да ни изпратят сканирани копия на своите фактури, което отново улеснява процеса. Не е нужно оригиналите да бъдат изпращани до нас и впоследствие – до данъчните служби. Важното тук е, че почти всички страни изискват фактурите да бъдат изрядни, т.е. да имаме фактура с данните на фирмата клиент, ДДС номера на доставчика и други над дузина изисквания към самото оформление на фактурата. Ако някое от изискванията не е спазено, това може да доведе до искане за корекции от страна на данъчните. Например, ако една фирма взема само касови бележки, без никаква информация, че разходът е направен от нея, данъчните често не приемат това

за фирмен разход. Така е и във вътрешното възстановяване на ДДС в България поради стриктните изисквания.

Ограничението на страните от ЕС за подаване на иск и фирмата да има ДДС на стойност поне 40 евро на годишна база. За да има икономически смисъл подаването на иск обаче, е добре една фирма да разполага с фактури за поне 1000 евро от дадена държава. Минимумът, който изисква Интегра Груп, е 150 евро ДДС, т.е. ако фирма е зареждала гориво за около 1000 евро годишно, можем да подадем иск за възстановяване на данъка.

– Кой може да си възстанови ДДС, което е платил в чужбина?

– Всяка фирма и организация, която е регистрирана в страната надлежно по закона за ДДС и има разходи в чужбина, на които е начислен данък, може да подаде иск за възстановяването им. Проблем има само ако тази фирма е регистрирана като местно юридическо лице в съответната страна, от която иска да си възстанови ДДС.

– От кои държави може да се възстанови ДДС и има ли краен срок за това?

– Почти всички държави в ЕС възстановяват разходи по ДДС и във всички това става по електро-

нен път, което доста улеснява процеса и го прави по-бърз. Срокът за подаване на исковете е до 30 септември в годината след календарната година, през която е извършен разходът, което е добър срок. Извън ЕС някои страни като Швейцария и Норвегия също възстановяват ДДС, но при тях се подават оригинални фактури, оригинални гълномошни и всичко това се изпраща по пощата. Важното е, че те също възстановяват ДДС, и то доста стриктно. Срокът за подаване на иска при тях е до 30 юни на следващата година, т.е. той е с три месеца по-кратък.

– Колко време отнема получаването на парите, възстановени по ДДС? Каква е таксата за подобна услуга и от какво зависи тя?

– Възстановената сума по ДДС се изпраща на клиента до две седмици, след като я получим. В повечето случаи се възстановява директно в неговата банкова сметка и след това на базата на възстановената сума ние начисляваме нашата комисиона. Тя варира в зависимост от сумата на иска и е максимум 20% от възстановения данък. За ДДС над 10 000 евро на годишна база комисионата пада под 10 % и е по договоряне. Това ни прави доста гъвкави и конкурентоспособни по отношение на картовите оператори и останалите фирми, предлагачи услугата. От клиента не се изисква предварително заплащане, депозит или дългосрочно обвързване, което е доста голямо удобство.

– Колко пъти в годината може да се кандидатства за възстановяване на ДДС от чужбина?

– Исковете могат да се подават не само на годишна база, а и на тримесечие. Ако има някакви пропуснати фактури, те се подават в един краен годишен иск. Това е опция във всяка държава. Ако даден клиент има много голямо счетоводство и много фактури, ние можем да отидем на място, да прегледаме счетоводството му и да извлечем фактурите, на които има ДДС. ☑

Въпросите зададе
Ани МАРИНОВА